

156730

КОМИТЕТ ПО ГОРИТЕ И
ГОРСКАТА ПРОМИШЛЕННОСТ
№ 6086
София, 22 юни 1966 год.

до БНН
акад. Георги Тасев
Комитет Зона

На 27 юни 1966 година от 15.00 часа в салона на Комитета по горите и горската промишленост ще се проведе заседание на Колегиума при следния дневен ред:

1. Информация за изпълнението на плана за капиталното строителство за изтеклите пет месеца на 1966 година.

Докл. инж. Ст. Узунев

2. Информация относно ритмичното снабдяване на мебелните предприятия с дървени материали.

Докл. Н. Карамфилов

3. Докладна записка относно мероприятията по борбата с лавините.

Докл. инж. Кирил Попов и инж. Д. Добрев

4. Приемане на плана за работата на Колегиума при Комитета по горите и горската промишленост за третото тримесечие на 1966 година.

Докл. инж. Р. Пелов

Изпращаме Ви материалите с молба да ги проучите и вземете участие при обсъждането им.

НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ "СЕКРЕТАРИАТ":



[Handwritten signature]
/ инж. Р. Пелов /

РД/ВБ

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КОМИТЕТА
ПО ГОРИТЕ И ГОРСКАТА ПРО-
МИШЛЕННОСТ. - Т У К

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ

КИРИЛ АТАНАСОВ ПОВОВ Н-к отдел
"Лов и природозащитно дело"

ДОБРИ ДОБРЕВ - Н-к отдел "залеся-
ване и борба с ерозията"

ДРУГАРЮ ПРЕДСЕДАТЕЛ,

За усвояване на недостъпните горски масиви през последни-
те години в Рила, Пирин и Стара планина се построиха хиляди километ-
ри нови пътища. Изпълнението на задачите по горското стопанство, осо-
бенно плана по дърводобива, налага Работниците да се задържат през
цялата година в гората и особено през зимата. Туристическото движе-
ние също бележи успехи. Милионната армия туристи също бродят през
цялата година из нашите планини.

Работата, обаче през зимата във високите планини и правти-
куването на зимният туризъм крият сериозни опасности. Най-сериозната
опасност за работниците и туристите през зимата в планините са лави-
ните. До преди няколко години този проблем не съществуваше у нас,
защото много малко бяха онези които излизаха в планината през зимата.
Зачестилите нещастни случаи през последните години: с горските ра-
ботници в Стара планина край хижа Бузлуджа и в Пирин в м. Елешница и
най-вече случая с туристите през 1965 година показват, че тази опас-
ност не се дооценя достатъчно.

Това се дължи до голяма степен на липсата на координация
между отделните ведомства и организации на мероприятията за борба

против лавините. На липсата на системна пропаганда, за разпознаване всички работници и туристи с лавинната опасност при работата или туризъм във високите планини през зимата.

На 16 и 17 март се проведе пленум на Българският туристически съюз, който набеляза редица задачи, които целят да съдействуват за намаляване на нещастните случаи от лавини в планините.

Някои от задачите се предвижда да бъдат изпълнени съвместно с Комитета по горите и горската промишленост, като ведомство, което е натоварено със стопанисването и експлоатацията на горите. Значителната част на лавините се образуват непосредствено над горите и в повечето случаи нанасят огромни щети и на горското стопанство. Само през 1963 година са паднали над 60 лавини, от които са повалени над 5 500 м.куб. материал, върху площ от над 650 декари и са унищожени две работнически жилища и една кухня.

От страна на Комитета по горите и горската промишленост се проведеха през последните години редица мероприятия за предотвратяване щетите и изучаване на лавини в страната, от 1963 година започна събирането на систематически сведения за паднали лавини и понесените щети. Едновременно с това организирани са две опитни площадки в района на Пирин, където се събират ежедневно данни за снегонатрупването, лавинообразуването и влиянието на различните условия върху падането на лавините. Извърши се същевременно и артиране на лавините в Пирин. За предпазване на работниците се издаде упътване за предпазване от лавини и пр. Направено е само добро начало.

Съобразно препоръките на пленума на БТС и Вашите указания предлагам, Комитета по горите и горската промишленост, да изпълни следните мероприятия, които ще съдействуват за намаляване на нещастните случаи от лавини в планината.

1. Комитета по горите и горската промишленост да съдействува на ЦС на БТС, за провеждане през 1967 година на симпозиум за лавинната опасност в България. На него се поканват изтъкнати специалисти от СССР и Международната организация по планинско спасяване.

2. Да се изпратят двама специалисти от КГП във Франция или Австрия, за един месец, за да се запознаят със съоръженията за ограничаването на лавинообразуването.

3. Да се организира изработването на 1000 бр. предупредителни табели, за маркиране на лавиноопасните райони в Пирин, Рила и Ст. планина.

Табелките да се изработват по специални проекти, а поставянето им по местата да се извърши от организациите на БТС.

4. Съвместно с БТС се организира издаването на специална листовка-правила за работниците и туристите, които работят или се движат през зимата в планинните където има опасност от лавини.

5. До края на годината работниците от лавинните райони да се инструктират за безопасна работа в планините през зимата и на места изложени на лавинна опасност.

6. До края на годината да се издаде един плакат със специална тематика, за опасността от лавините. През следващите години да се предвиди издаването на листовки, плакати и др. за заостряне вниманието на работниците в горите и туристите, за опасностите които ги грозят в планината през зимата.

7. Да се забрани изсичането на клоки навсякъде из всички планини, заради неговите защитни и водоохранни функции.

8. Да се забрани изсичането и прореждането на 100 метровата горска ивица по горната граница на гората.

Н-к ОТДЕЛ "ЛОВНО СТОПАНСТВО И
ЗАЩИТА НА ПРИРОДАТА:

Н-к ОТДЕЛ ЗАЛЕСЯВАНЕ:

MT/PC